2

Сведения о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также аттестационных комиссий за 1 квартал 2017 года в Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю 

24.03.2017 состоялось заседание аттестационной комиссии Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю, рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению сотрудников Следственного комитета Российской Федерации и урегулированием конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии было рассмотрено заявление сотрудника Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего несовершеннолетнего ребенка за отчетный период с 01.01.2016 по 31.12.2016, а также дополнительно представленные им материалы.

По итогам рассмотрения заявления Комиссией принято решение:

признать, что причина непредставления сотрудником сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетнего ребенка является объективной и уважительной.

