	ВЗЯТОЧНИЧЕСТВО

ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ (ст. 290 УК РФ) – получение должностным лицом лично или через посредника взятки за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если указанные действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать указанным действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе.
Наказание - штраф до 5 миллионов рублей или до 100-кратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 15 лет; лишение свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до 70-кратной суммы взятки.

ДАЧА ВЗЯТКИ (ст. 291 УК РФ) – дача взятки должностному лицу лично или через посредника.
Наказание - штраф до 4 миллионов рублей, или до 90-кратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 10 лет; лишение свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до 70-кратной суммы взятки.

МЕЛКОЕ ВЗЯТОЧНИЧЕСТВО (ст. 291.2 УК РФ) – получение взятки, дача взятки лично или через посредника в размере, не превышающем 10 тысяч рублей.
Наказание - штраф до 1 миллиона рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года;  исправительные работы на срок до 3 лет; ограничение свободы на срок до 4 лет;  лишение свободы на срок до 3 лет.
	ПОСРЕДНИЧЕСТВО во взяточничестве  (ст. 291.1 УК РФ) – непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки в значительном размере (свыше 25 тысяч рублей).

Наказание - штраф до 3 миллионов рублей, или в размере до 80-кратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 7 лет; лишение свободы на срок до 12 лет со штрафом в размере до 70-кратной суммы взятки.
ВЗЯТКА может быть в виде денег, ценных бумаг, иного имущества, незаконного оказания услуг имущественного характера (ремонт квартиры, строительство дачи, прощение долга, предоставление кредита с заниженной процентной ставкой, туристической путевки) и предоставления имущественных прав (право владения и пользования имуществом, право требования кредитора).
Условия освобождения от уголовной ответственности

Лицо, давшее взятку либо совершившее посредничество во взяточничестве, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию, расследованию и (или) пресечению преступления либо в отношении его имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило о совершении преступления в орган, имеющий право возбудить уголовное дело по данному факту.
	КОРРУПЦИЯ – это

- злоупотребление служебным  

  положением; 

- дача взятки; 

- получение взятки; 

- злоупотребление 

  полномочиями;

- коммерческий подкуп; 

- иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

- совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

ВЗЯТКОПОЛУЧАТЕЛЬ – тот, кто берет взятку.

ВЗЯТКОДАТЕЛЬ – тот, кто дает взятку.

ВЗЯТКОПОЛУЧАТЕЛЕМ признается только должностное лицо – представитель власти или лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях.
Представитель власти – это государственный или муниципальный чиновник любого ранга.

Лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции – это руководитель управления или отдела в государственном или муниципальном органе, главный врач больницы, поликлиники, заведующий отделением и др.



	ПОДАРОК от ВЗЯТКИ отличается мотивацией передачи и отсутствием либо наличием встречного обязательства. СТОИМОСТЬ переданной вещи либо размер материальной выгоды 
ЗНАЧЕНИЯ НЕ ИМЕЮТ

ПОДАРОК – это вещь (либо имущественное право (требование)), которую одна сторона (даритель) безвозмездно передает другой стороне (одаряемому). При наличии встречной передачи вещи или права либо встречного обязательства переданная дарителем вещь подарком не является. 
ПОДАРОК передается человеку, в том числе должностному лицу, за его морально-нравственные либо профессионально-этические качества и не связан с выполнением или невыполнением им каких-либо действий. Должностное лицо получает подарок как знак уважения либо внимания, а не за действия (бездействие), которые оно может совершить.
Даритель передает подарок безвозмездно и не рассчитывает на ответные действия (бездействие) должностного лица.
МОТИВ получения взятки – КОРЫСТЬ 
Взятка должностному лицу передается за совершение нужных взяткодателю определен-ных действий (бездействия), либо за уже совершенное действие либо бездействие (законное или незаконное).

Государственным и муниципальным служащим запрещено принимать подарки в связи с исполнением служебных обязанностей вне зависимости от стоимости подарка, поскольку это создает условия для конфликта интересов, ставя под сомнение объективность принимаемых ими решений, а также влечет ответственность, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия
	На государственных и муниципальных служащих возложена обязанность уведомлять работодателя о фактах их склонения к совершению коррупционных правонарушений
ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ У ВАС ВЫМОГАЮТ ВЗЯТКУ?

Вымогательство взятки – это требование должностного лица дать взятку под угрозой совершения действий, которые могут причинить ущерб законным интересам гражданина, либо поставить его в такие условия, при которых он вынужден дать взятку с целью предотвращения вредных последствий для его законных интересов.
Если у Вас вымогают взятку, не вступайте с должностным лицом в конфликт, выслушайте и запомните предложенные Вам условия (раз-мер и способ передачи требуемой взятки), сообщите ему об отсутствии необходимой суммы денег, выясните время и место следующей встречи для передачи взятки, немедленно сообщите о вымогательстве взятки в правоохранительные органы.
ПОМНИТЕ,
что выполнение требований вымогателя и дача ему взятки является преступлением, влекущим уголовную ответственность.
Вы можете остановить коррупцию!

Сообщайте о фактах коррупции на официальном сайте Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю krk.sledcom.ru на странице «Противодействие коррупции»
	                                    Служа Закону –
                                    служим Отечеству
Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю
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