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Сведения о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также аттестационных комиссий за 1 квартал 2016 года в Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю 

22.01.2016 состоялось заседание аттестационной комиссии Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю, на котором рассмотрены результаты проверки достоверности и полноты сведений в справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведенных отделом кадров Главного следственного управления в отношении пяти сотрудников Главного следственного управления.

Заслушав и обсудив доклад сотрудника отдела кадров, объяснения сотрудников Главного следственного управления, комиссией принято следующее решение – факты предоставления сотрудниками неполных и недостоверных сведений в справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера считать подтвердившимися.  
По предложению аттестационной комиссии приказом руководителя Главного следственного управления два сотрудника привлечены к дисциплинарной ответственности и трём сотрудникам строго указано о недопустимости впредь нарушения норм антикоррупционного законодательства. 

